

吴晓华：努力营造民族团结和谐氛围

铸牢中华民族共同体意识

□记者 王欣然

用真情服务群众，用责任书写担当。松山区兴安街道临潢家园社区党委书记吴晓华凭着对民族团结进步工作的热心、决心，积极为群众办实事，努力营造民族团结进步和谐氛围。

临潢家园社区是一个多民族聚居的社区。吴晓华担任社区党委书记之前，对社区民族团结进步工作几乎一窍不通，新组建的社区工作者队伍也全部是“新兵”。对此，吴晓华并没有气馁，也没有被困难吓倒。她不断学习理论政策知识，积极向上级和同行请教方法，与同事到其他社区观摩学习。无论是街道还是其他上级部门组织的活动，她都一次不落落地参加，最后结合实际情况，变成适用于社区的工作方法。

功夫不负有心人，在吴晓华和同事们的共同努力下，临潢家园社区开创了民族团结进步工作新格局。结合社区实际，依托社区党群服务中心，建立了松山区首个“民族融合之家”，以“家服务”的理念，服务各民族居民，竭力促进民族团结进步。为强化服务，

创新特色服务载体开展精细化特色服务，着力打造了“民族融合之家”综合服务综合体。依托便民服务中心搭建了公共服务平台、理论政策宣传平台等6个特色服务平台。通过开展社区文化节等，积极宣传中华民族传统文化，进一步加强了民族团结进步教育，切实营造了“民族团结一家亲”的良好氛围。2019年，临潢家园社区荣获“全国民族团结进步创建示范单位”荣誉称号。

吴晓华经常和社区工作人员说：“认真做事只能把事做对，用心做事才能把事做好。”担任社区书记以来，为了摸清辖区内各民族人口的基本情况，她深入辖区走访居民群众，耐心听取他们的意见，对辖区居民家中的情况进行了如指掌。工作中，吴晓华始终把“真情服务居民，为居民办好每一件

事”作为自己的座右铭，只要居民有困难，她都会第一时间帮助解决。

在临潢家园社区有许多困难家庭，吴晓华时刻把他们的安危冷暖记挂于心。每逢节日，她都会带领社区党员为这些居民送去慰问金、生活用品和节日的祝福。吴晓华还积极与民政、工会、卫生服务中心、爱心企业和党员志愿者取得联系，将惠民政策和善行义举汇集到这些困难家庭，让他们感受到社区大家庭的温暖，营造了互帮互助、团结友爱的社区氛围。

一分耕耘，一分收获。吴晓华的认真负责和贴心服务，拉近了社区与居民之间的距离。“有事找社区，有事找吴书记”是居民常挂在嘴边的一句话，“这句话代表的是居民的认可和信赖，是激励我不断前行的动力。”吴晓华说。



遵守交规 安全常在

8月12日，喀喇沁旗公安局交通管理大队和美中队交警在劝导非机动车驾驶人佩戴头盔。

针对辖区内非机动车驾驶人戴头盔、越线等灯停车等不规范行为，该中队进行了以劝导为主、处罚为辅的专项整治行动。

孙雁南 摄

孙景洋：用真情浇筑帮扶之路

我身边的共产党员

□记者 张绍军

2021年9月，市水利局的孙景洋作为驻村工作队队长兼第一书记派驻松山区大夫营子乡大夫营子村，自驻村

以来，他用真情帮助村民、用真心谋划未来，走出一条实实在在的“助村”之路。

“护完河道堤坝以后，再用沙袋加固一下。要尽快把河道清理出来，确

保行洪畅通、安全度汛。”在河道清理现场，孙景洋细心地安排着工作。

驻村工作伊始，他了解到，进入汛期，村里河堤有决堤风险，于是他多方奔走，积极为村里协调8万元水利专项经费用于疏通河道，防治水患。“河道疏通工程开始以后，他一有时间就来现场盯着，随时掌握河道疏通进度，凡事都尽心尽力。”大夫营子村党支部书记王学民告诉记者。

“作为驻村第一书记，我将尽自己最大努力，帮助村里和群众多做好事，这是我最大的心愿。”孙景洋在工作日记里这样写道，他用实际行动践行着自己的责任和诺言。驻村以来，他主动了解群众情况，入户走访72户脱贫户，乡间路上、田间地头都留下了他的足迹。一件件看得见摸得着的好事，赢得了群众的赞许。

创建全国文明城市 共享幸福美好生活

向阳街道：多点发力出实招 助推创城显实效

□记者 蒙慧林

本报讯 连日来，松山区向阳街道多措并举开展创城工作，营造了浓厚的创城氛围，使文明城市创建工作真正落到实处，并取得较好的工作实效。

在向阳街道临河西社区，工作人员对辖区内的散落垃圾、小广告、临

街商铺乱堆乱放、随意停放车辆等问题开展集中整治，确保发现一处、整改一处，做到创城工作无死角、全覆盖。向阳街道临河西社区党支部书记刘敏娜介绍，辖区都是老旧小区，管理起来相对困难，针对高空飞线、乱堆乱放、占道经营等难题，社区第一时间与相关职能部门协调，耐心劝导商户、居民群众配合创城工作，做

到人人关心、人人参与，确保辖区内干净、整洁、有序，为居民提供更好的生活环境。

据了解，向阳街道坚持目标导向、问题导向，采取广泛宣传动员、持续美化环境、加快补齐短板等举措，常态化推进各项创建工作。充分发动街道社区工作人员、社区老党员、热心居民，营造“创城靠大家”的浓厚

氛围，凝聚起共建共享的创建合力。截至目前，累计新增公益广告牌1100余块，补植绿地面积近2400平方米，施划机动车停车位1600余个、非机动车停车位2800余个，清理游商散贩8000余人次，开展志愿服务活动260余场，清理小广告2400余处及社区（小区）内各类垃圾约6000立方米。

元宝山区：小小“文明交通引导员”上岗

□记者 张斐然 通讯员 魏珊

本报讯 日前，元宝山区新时代文明实践服务中心联合赤峰爱心家园志愿者协会、赤峰中大公共交通有限

责任公司、赤峰新航向运输有限公司开展“我是文明交通引导员，我为创城添光彩”主题教育社会实践活动。

活动中，30余名青少年学生志愿者积极参加，接受完岗前礼仪培训

后，在公交车上实操培训文明交通引导，规范使用文明用语，引导乘客排队候车，维护站台秩序，疏导乘客上下车，主动为老人、孕妇、残障人士提供帮助等。

培训结束后，志愿者们身穿红马甲、头戴小红帽，开启为期5天的社会实践活动，为广大市民营造文明舒适、畅通有序的出行环境，传递“我为创城添光彩”的正能量。

党的民族理论政策应知应会手册

党的民族理论政策关键词语

(接上期)

11. 中华民族共同体理念(“四个与共”):休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共。

12. 中华民族历史观(“四个共同”):我国辽阔的疆域是各民族共同开拓的,悠久的历史是各民族共同书写的,灿烂的文化是各民族共同创造的,伟大的精神是各民族共同培育的。

13. 铸牢中华民族共同体意识“四个必然要求”:维护各民族根本利益的必然要求、实现中华民族伟大复兴的必然要求、巩固和发展平等团结互助和谐社会主义民族关系的必然要求、党的民族工作开创新局面的必然要求。

14. 铸牢中华民族共同体意识把握好的“四对关系”:共同性和差异性的关系、中华民族共同体意识和各民族意识的关系、中华文化和各民族文化的关系、物质和精神的

15. 民族地区干部队伍建设标准(“四个特别”):维护党的集中统一领导态度特别坚决、明辨大是大非立场特别清醒、铸牢中华民族共

同体意识行动特别坚定、热爱各族群众感情特别真挚。

16. “四史教育”:党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育。

17. 社会主义民族关系:平等、团结、互助、和谐。

18. “五个认同”:坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同。

19. 新时代党的民族工作的“五大重点任务”:全面推进中华民族共有精神家园建设。推动各民族共同走向社会主义现代化。促进各民族交往交流交融。提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平。坚决防范民族领域重大风险隐患。

20. 民族团结进步宣传教育“两月一周”:每年五月为民族政策宣传月,五月最后一周为民族法治宣传周;每年九月为民族团结进步活动月。

(未完待续)

来源:赤峰市民族事务委员会

疫情就是命令 防控就是责任

当前疫情形势如何? 国务院联防联控机制权威回应

近期,周边国家新冠肺炎疫情快速反弹,我国外防输入压力持续增大,海南等地疫情形势备受关注。8月10日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,有关部门和专家对当前疫情形势、奥密克戎新变异株特点等问题进行了权威解读。

面对传播速度更快的变异株,我们如何更好地做到“早发现”?

△中国疾控中心病毒学首席专家董小平

当前,各地都按照新版防控方案的要求,立足于快速精准做好风险管控,积极应对。可以看到,几乎每一起疫情基本都能在短时间内得到有效控制,这也反映出第九版防控方案对奥密克戎变异株是行之有效的。

根据国内外研究显示,奥密克戎BA.5变异株的流行特征和传播特点与其他的奥密克戎相比,虽然没有发生本质的改变,但是相较于较早时间流行的BA.2毒株来说,传播能力的确是略有增强。更为重要的,它的免疫逃逸能力出现了很明显的增强,发生再

次感染的风险有所增加,所以这给防控工作带来了更大的难度和挑战。

新冠疫情处置过程中第一个关键要素就是“早发现”,所以在新版防控方案当中,按照点面结合、流调监测与核酸检测结合、传染病监测系统与其他部门监测系统结合的原则,开展了人、物、环境等8大类多渠道的监测预警。可以看到,这些多渠道的监测既有针对还没有出现疫情时,也就是我们常说的常态化时的监测,比如医疗机构的就诊人员监测,风险职业人群监测,进口物品及环境、药品监测,也有涵盖了疫情出现时重点部位的监测,比如重点机构和场所人员、社区管理人群、集中隔离场所和医疗机构的监测。同时,也关注到新变异株的监测和溯源的问题,比如病毒基因变异的监测。第九版的防控方案更加突出了精准科学防控理念与措施,坚持“动态清零”的总方针,新版方案对各项常态化措施的落实以及工作质量提出了更高的要求。

(未完待续)

来源:健康中国

防控疫情·温馨提醒

重点场所常态化疫情防控要求



(接上期)

6. 公共卫生间应配备足够的洗手液,保证水龙头等供水设施正常工作。定期向地漏加水,每次加水350 ml。有条件时可在电梯口、咨询台、收款台等处配备速干手消毒剂或感应式手消毒设备。

7. 改善工作人员宿舍或临时居所的居住环境和卫生设施。宜按照使用面积不低于4㎡/人的标准进行配置。

8. 加强工作人员健康培训,做好个人防护,注意个人卫生习惯,工作时保持工作服整齐干净,加强手卫生,保持手部清洁,或者佩戴手套。

9. 工作人员工作期间全程戴医用外科口罩、N95/KN95颗粒物防护口罩或以上级别口罩,戴一次性手套。乘客或顾客戴一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上级别口罩。

(未完待续)

来源:中国健康教育

外防输入 内防反弹

共同团结奋斗 共同繁荣发展

创建全国文明城市 共享幸福美好生活